

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
на соискание учёной степени кандидата социологических наук
Орловой Надежды Александровны
«Факторы суицидального поведения в современном российском обществе: социологический анализ (на материалах Приморского края)»
по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы

Тема диссертационной работы Н. А. Орловой представляет несомненную актуальность. Самоубийство как индивидуальный или групповой поведенческий акт всегда являлось предметом исследования представителей гуманитарного знания. Феномен суицида присущ каждому обществу, но показатели смертности в результате данной причины в каждом социуме различны. В России в течение многих лет показатель самоубийств превышал уровень, оцениваемый ВОЗ как «критический». И, несмотря на то, что в последние годы в целом в стране происходило постепенное снижение суицидального коэффициента, проблема смертности в результате самоубийства остаётся по-прежнему актуальной во многих регионах РФ.

В целом диссертационная работа свидетельствует о хорошей теоретической и практической подготовке диссертанта, об умении творчески исследовать проблемы, делать необходимые выводы.

Текст автореферата даёт представление о диссертации как о логически выстроенной работе. Задачи, поставленные соискателем в диссертационном исследовании, решались в логической последовательности и позволили автору достичь цели - выявление факторов суицидального поведения в современном российском обществе, разработка и обоснование теоретической модели факторов суицидального поведения и её эмпирическая апробация в конкретном регионе. Успешному достижению цели способствовала теоретико-методологическая база и выбор подходов, с помощью которых автор исследовал проблему, оказавшуюся в фокус его внимания.

Автором продемонстрировано предметное и объёмное знание достижений и теоретических положений других учёных по вопросам, связанным с проблемой суицидального поведения.

Работа представляет целостное и завершённое исследование, обладает теоретической и практической значимостью. В частности, определённую значимость имеет предложенная автором теоретическая модель факторов суицидального поведения. Автореферат диссертации позволяет заключить, что содержащиеся в нём результаты, полученные в ходе исследования, могут иметь практическое применение при разработке и реализации демографической политики конкретного региона, внедрении социальных программ, направленных на превенцию суицидального поведения.

В целом, судя по автореферату, диссертация Надежды Александровны Орловой является логичным, законченным и самостоятельным научно-исследовательским трудом, имеющим научную новизну, теоретическую и практическую значимость.

По оформлению, структуре и содержанию автореферата замечаний нет.

Исходя из содержания автореферата, считаем, что диссертация полностью соответствует требованиям паспорта специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы, требованиям Положения «О порядке присуждения учёных степеней», предъявляемым к научным работам, представляемым на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы.

Доктор социологических наук,
главный научный сотрудник,
руководитель сектора изучения социокультурного
развития регионов России ИС РАН
Ирина Альбертовна Халий

29.11.2016

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки
Институт социологии Российской академии наук
117218, г. Москва, ул. Кржижановского, д. 24/35, к. 5
e-mail: illaio@yandex.ru
тел.: 8(499) 128-91-05

